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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

                                                 
  

Αναφορά 

Προς τους Υπουργούς: 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Οικονομικών 

 

Θέμα: «Να εφαρμοστεί η ευρωπαϊκής οδηγία για απαλλαγή-μείωση Φ.ΠΑ σε αγαθά και υπηρεσίες 

που σχετίζονται με την αποκατάσταση καταστροφών από φυσικά φαινόμενα». 

Ο Βουλευτής Φραγκίσκος Παρασύρης  καταθέτει ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου 
Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδος «Η Ελπίδα» προκειμένου να εφαρμοστεί η ευρωπαϊκής 
οδηγία για απαλλαγή-μείωση Φ.ΠΑ σε αγαθά και υπηρεσίες που σχετίζονται με την 
αποκατάσταση καταστροφών από φυσικά φαινόμενα και αιτείται απαντήσεων. 
Με την επιστολή επισημαίνεται ότι η νέα Οδηγία (ΕΕ) 2022/542 του Συμβουλίου, η οποία 
εκδόθηκε στις 5 Απριλίου 2022 και τροποποιεί την Οδηγία 2006/112/ΕΚ που αφορά το κοινό 
σύστημα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) στην Ευρωπαϊκή Ένωση,μεταξύ άλλων, προβλέπει τη 
δυνατότητα των κρατών-μελών να εφαρμόζουν μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, ακόμη και κάτω του 
5%, ή και μηδενικό συντελεστή ΦΠΑ, σε συγκεκριμένες κατηγορίες αγαθών και υπηρεσιών που 
σχετίζονται με την αποκατάσταση καταστροφών από φυσικά φαινόμενα. Ουσιαστικά,πρόκειται 
για μια νέα προσέγγιση σε ευρωπαϊκό επίπεδο, που αναγνωρίζει πως η φορολογική πολιτική 
μπορεί να λειτουργήσει ως εργαλείο στήριξης των πληγέντων και ενίσχυσης της ανθεκτικότητας 
των περιοχών που πλήττονται. 
Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα 
Πεδιάδος «Η Ελπίδα» που επισυνάπτεται να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες ενέργειες 
στις οποίες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου  άμεσα να εναρμονιστεί το εθνικό θεσμικό 
πλαίσιο στην επιταγή της υπ’αριθμ 2022/542 Οδηγίας (ΕΕ) και να είναι δυνατή η απαλλαγή-
μείωση Φ.ΠΑ σε αγαθά και υπηρεσίες που σχετίζονται με την αποκατάσταση καταστροφών από 
φυσικά φαινόμενα, όπως στη περίπτωση του καταστροφικού σεισμού που έπληξε την ευρύτερη 
περιοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στις 27 Σεπτεμβρίου 2021. 

 
Ο Βουλευτής 

 
Φραγκίσκος Παρασύρης 
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e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 
 
 
 
Αρκαλοχώρι 09/ 03 /2025 
 
Αρ. Πρ.: 88 
 
1.Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 κ. Κ. Χατζηδάκης  

2. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης &  

Πολιτικής Προστασίας  

3. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

κ. Σ. Ζαχαράκη 

Γενικό Γραμματέα Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 

& Κρατικής Αρωγής κ. Π. Καμπούρη 

 
 

 

 

 

 

 

Θέμα: Εφαρμογή της ευρωπαϊκής οδηγίας για απαλλαγή-μείωση Φ.ΠΑ σε αγαθά και 

υπηρεσίες που σχετίζονται με την αποκατάσταση καταστροφών από φυσικά 

φαινόμενα. 
 

Ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» καταθέτει με την 
παρούσα επιστολή πρόταση προς τα αρμόδια Υπουργεία, με σκοπό την ουσιαστική 
οικονομική ανακούφιση των σεισμόπληκτων συμπολιτών μας, οι οποίοι από τον 
καταστροφικό σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 μέχρι και σήμερα, προσπαθούν να 
αποκαταστήσουν τις κατοικίες τους και να επανέλθουν σε συνθήκες αξιοπρεπούς 
διαβίωσης. 

Η πρότασή μας βασίζεται στη νέα Οδηγία (ΕΕ) 2022/542 του Συμβουλίου, η οποία 
εκδόθηκε στις 5 Απριλίου 2022 και τροποποιεί την Οδηγία 2006/112/ΕΚ που αφορά το 
κοινό σύστημα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 
συγκεκριμένη Οδηγία, μεταξύ άλλων, προβλέπει τη δυνατότητα των κρατών-μελών να 
εφαρμόζουν μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, ακόμη και κάτω του 5%, ή και μηδενικό 
συντελεστή ΦΠΑ, σε συγκεκριμένες κατηγορίες αγαθών και υπηρεσιών που σχετίζονται με 
την αποκατάσταση καταστροφών από φυσικά φαινόμενα. Πρόκειται για μια νέα προσέγγιση 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο, που αναγνωρίζει πως η φορολογική πολιτική μπορεί να 
λειτουργήσει ως εργαλείο στήριξης των πληγέντων και ενίσχυσης της ανθεκτικότητας των 
περιοχών που πλήττονται.  

Η Οδηγία (ΕΕ) 2022/542 της Ευρωπαϊκής Ένωσης έρχεται ουσιαστικά να 
απλοποιήσει τις διαδικασίες και να διευκολύνει την εφαρμογή της πρότασης που είχε 
καταθέσει ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» από το 2021 
προς τα αρμόδια Υπουργεία, με την οποία ζητούσαμε την απαλλαγή ή τη σημαντική μείωση 
του ΦΠΑ στις επισκευές και τις ανακατασκευές των σεισμόπληκτων κατοικιών και κτιρίων 
της περιοχής μας. Με τη συγκεκριμένη ευρωπαϊκή οδηγία, που πλέον δίνει ξεκάθαρη 
δυνατότητα στα κράτη-μέλη να προχωρήσουν σε τέτοιες ρυθμίσεις, δεν υπάρχει καμία 
δικαιολογία για τη μη εφαρμογή του μέτρου που ζητάμε εδώ και σχεδόν τρία χρόνια. Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση έχει δείξει τον δρόμο και η ελληνική Πολιτεία οφείλει να ανταποκριθεί 
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στηρίζοντας τους σεισμόπληκτους και διευκολύνοντας την προσπάθειά τους να 
επιστρέψουν στα σπίτια τους. 

Με δεδομένο ότι ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας υπέστη εκτεταμένες καταστροφές από 
τον σεισμό του 2021 και πολλοί συμπολίτες μας ζουν ακόμα σε κοντέινερ και προσωρινές 
κατασκευές, είναι επιτακτική η ανάγκη να θεσπιστεί μειωμένος ή μηδενικός συντελεστής 
ΦΠΑ για τις επισκευές και ανακατασκευές των σεισμόπληκτων κτιρίων στην περιοχή μας. 

Ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα», εκφράζοντας την 
αγωνία των συμπολιτών μας, ζητά από τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν άμεσα 
στις απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις για την εφαρμογή του μέτρου, που αποτελεί για 
εμάς ζήτημα επιβίωσης και προϋπόθεση για την ανασυγκρότηση της περιοχής μας. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία και αναμένουμε τη θετική σας 
ανταπόκριση στο δίκαιο και αυτονόητο αυτό αίτημα. 

 




